

暂停三年后出境团队游2月6日起试点恢复

多地旅行社抢发出境游“首团”

6日凌晨0时15分,广州新白云国际机场,近50名游客乘坐阿联酋EK363航班起飞,开启三年以来首次出境团队旅行。这是自文化和旅游部宣布2月6日起试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务后,境内首个出发的出境游团队。

暂停三年的旅行社出境游业务6日试点恢复。记者多方采访获悉,多个出境旅游团将抢发“首团”。

境内“首团”从广州启程

搭乘首批出境团队游客的航班阿联酋EK363航班凌晨0时15分起飞。阿联酋航空中国区总经理李旬表示,非常高兴重启期待已久的出境游团体业务,为中国游客提供更多旅行便利和选择。阿联酋航空将继续推动客运服务在中国内地市场的稳步重启,期待当地旅游业早日快速恢复到疫情前水平。据悉,在中国内地,阿联酋航空采用其A380旗舰机型执飞广州航线,每日一班;上海航线目前每周运营四班,3月1日起增至每日一班,并计划从3月15日起恢复每日一班迪拜至北京直飞航班。

广之旅总裁赵文志表示,6日,该社在全国系统共组织团队游、自由行游客出发超过500人。其中,团队游出发人数近150人,目的地包括阿联酋、埃及、泰国、柬埔寨4国。

多个旅游团抢发“首团”

春秋旅游副总经理周卫红告诉记者,6日10时40分,上海首个出发的出境旅游团搭乘春秋航空9C8521航班前往泰国普吉岛。她自掏腰包,成为首团24名游客中的一员。

春秋旅游透露,这个普吉岛6日5晚的跟团游产品,在春节期间即被定为上海出发的目标首发团。文旅部下发2月6日试点恢复出境旅游团当天,迅速推出,确定售价不超过4000元,二十多个席位当晚就售罄。

此外,6日下午,上航旅游首发团将从上海浦东机场飞往泰国普吉岛。

6日凌晨,春秋航空广州到泰国曼谷航线也将迎来试点恢复出境游的首个旅游团队。

坐着火车去老挝

6日上午8时06分,10名上海游客在春秋旅游

昆明分社领队的陪同下,从昆明乘坐火车,沿着中老铁路,前往老挝首都万象。

“目前上海—老挝的直飞航班还没有复航,我们一方面是想通过这种创新的游览方式,尽可能地吸引游客开启出境旅游,另一方面也希望推广火车旅行这种浪漫的出游方式。”春秋旅游老挝产品经理王政介绍。

作为“一带一路”倡议下互利共赢的示范项目,中老铁路不仅是中国和东盟间构建的一条便捷物流通道,也将为旅游红火带来新希望。

参团游客将从昆明站上车,除了目的地国家老挝,还将饱览云南南部的秀丽风光。

凯撒旅业官微发布消息称,出境游业务已全面启动,2023年首批出境游产品正式上线。2023年首个赴欧旅游团组预计将于2月7日启程。

根据文旅部此前通知,6日,旅行社出境团队游业务试点恢复,旅行社及在线旅游企业可开展出境团队旅游和“机票+酒店”业务。目的地名单包括泰国、印度尼西亚、柬埔寨、马来西亚、斯里兰卡、菲律宾、新加坡、埃及、肯尼亚、南非、俄罗斯、瑞士、匈牙利、新西兰、斐济、古巴、阿根廷。

(据新华网)

全国迎春消费季启动

老字号“唱主角”

新华社北京2月6日电 2月4日,由商务部、山东省政府共同主办的全国迎春消费季——2023年“老字号嘉年华”暨“惠享山东消费年”启动仪式在青岛市台东路步行街举行。商务部党组书记、部长王文涛在致辞中表示,消费是最终需求,也是经济增长的重要拉动力。老字号作为我国工商业历史发展中孕育的“金字招牌”,既有很高的经济价值,也有丰富的文化价值。

“全面启动2023年‘老字号嘉年华’,就是要以此为起点,统筹线上线下、全年持续推进,以更高品质的商品供给、更加新颖的消费场景,让群众在品味老字号的过程中,拥有更多获得感、幸福感。”王文涛说。

山东省委副书记、省长周乃翔表示,山东把恢复和扩大消费摆在优先位置,纵深推进“十大扩需求”行动,大力培育新型消费,积极推动传统消费升级,全面促进城乡消费互动,充分释放文旅消费潜力,创新发展老字号,进一步提振消费市场信心,促进消费扩容提质,推动消费加快恢复成为经济主拉动力。

商务部流通业发展司副司长李刚发布了2023年“老字号嘉年华”的活动内容,围绕节日消费、掌门人直播、老字号探店三大主题,统筹谋划了28场全国性重点活动,指导各地聚焦重要节点,推出大节令商品供应,活跃节日消费市场。

百余场特色活动,为消费者献上一场线上线下结合、贯穿全年的消费和文化盛宴。

商务部办公厅于2月3日发布《关于组织开展2023年“老字号嘉年华”活动的通知》(简称《通知》)。《通知》指出,为贯彻落实商务部等8部门《关于促进老字号创新发展的意见》,充分发挥老字号在恢复和扩大消费、传承发展中华优秀传统文化等方面积极作用,商务部决定组织开展2023年“老字号嘉年华”活动。

《通知》提出,以“品味老字号 乐享新生活”为主题,以中华老字号和地方老字号为重点、兼顾地方特色产品,组织开展贯穿全年的“1+3+N”系列活动,提升老字号文化内涵和供给品质,为人民群众打造更多消费场景,推动老字号加快守正创新发展,更好融入现代生产生活,持续恢复和扩大消费。

关于“节日消费”主题活动的安排,《通知》表示,聚焦元宵节、端午节、中秋节、重阳节等传统节日,五一、暑期、十一等重要假期,以及进博会、消博会、服贸会等大型展会和“618”“双11”等消费节点,组织地方和阿里、美团、京东等电商平台举办老字号专题促销活动,推动老字号进商场、进街区、进社区、进平台,加大节令商品供应,活跃节日消费市场。

我国将开展城市公园绿地开放共享试点

新华社北京2月6日电 记者6日从住房和城乡建设部了解到,我国将开展城市公园绿地开放共享试点,鼓励各地增加可进入、可体验的活动场地,完善配套服务设施,更好地满足人民群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求。

住房和城乡建设部近日发布的通知要求,各省级住房和城乡建设(园林绿化)主管部门要组织本地区有关城市开展公园绿地开放共享试点工作,试点时间为1年。其中,南方地区要应试尽试,逐步扩大公园绿地开放共享区域。其他地区可根据实际情况选择试点城

市,合理确定开放共享区域。各地要以点带面,不断推动公园绿地开放共享。

各试点城市要梳理公园绿地中的空闲地、可供游憩活动的草坪区和林下空间等,及其周边服务设施配置情况,建立可供开放共享的绿地台账,科学编制试点实施方案,积极开展相关探索,因地制宜拓展公园绿地开放共享新空间。

通知强调,开放用于游憩活动的草坪区域要根据植物生长周期和特性,推广地块轮换养护管理等制度,避免植被被过度踩踏影响正常生长。鼓励各地拓展开放共享的绿地类型,增加绿色活动空间。

国家发展改革委:

将启动猪肉储备收储工作

新华社北京2月6日电 记者6日从国家发展改革委获悉,1月30日至2月3日当周,全国平均猪粮比价为4.96比1,进入《完善政府猪肉储备调节机制 做好猪肉市场保供稳价工作预案》确定的过度下跌一级预警区间。

国家发展改革委表示,将同有关部门启动中央冻猪肉储备收储工作,并指导各地同步收储。

冷家村“热”起来了

新华社济南2月6日电 “又有3名青年确定返乡创业,冷家村现在越来越热闹了。”刚开完春节后第一次村“两委”会,山东威海乳山市南黄镇冷家村党支部书记冷青林欣喜地告诉记者。

这次会上,村里确定新的一年要着重发展农业电商,由村集体提供场地、冷库等,吸引外出人才返乡创业,带动村集体经济的发展。

以前,冷家村以种植地瓜、白菜等作物为主,村民收入普遍较低,青年大多外出务工。冷家村就像它的名字一样,越来越冷清,一度成为贫困村。2021年5月,“90后”冷青林当选为村党支部书记后,试图通过调整种植结构,把产业搞“热”。

几次项目调整不如意后,冷家村得到南黄镇共富党建联盟的帮助,引进山东省农科院培育的黑黏糯玉米。冷青林介绍,发展黑黏糯玉米项目投资少、回报高、见效快,“2022年,我们在两个原先荒废的大棚和4亩土地试种,共为村集体增收18万元。”

发展有奔头才能解决人才“冷”的问题。在外做电商的冷伟芳,看到家乡农产品的商机后回村发展。冷伟芳说:“回村这一年,自家的电商业务营收达到四五十五万元,还带动了村民把品质较好的农产品在网上卖出了好价格。”

这个春节,很多年轻村民返乡,冷青林挨家挨户邀请,组织了一次“在外人



员”座谈会。大家你一言我一语,一同为村子发展出谋划策。座谈会后,更多年轻人动了回乡发展的念头。

聚力、聚才,才能聚心。近两年,冷家村“两委”稳扎稳打推进乡村振兴,用“支部周四议事”等制度为村民解决了拖欠工资、山路整修、道路硬化、路灯监控等15个难题,以往“支部喊破天、党员瞧不惯、村民不关心”的困局得以打破。

如今,愿意开村民大会的人越来越多,会场也热闹起来了。村民冷传彪说:“讲的都是村里的工作,和我们息息相关,所以大家现在都非常愿意来。”

冷家村通过工作机制创新,实现人オ回流、自我造血,村集体经济收入两年间翻了一番,实现“后进变先进”的巨变,激发了乡村振兴活力,村风民风焕然一新。”南黄镇党委书记冯玫瑰说。

(新华社济南2月6日电)

2022年我国暖干气候特征明显

新华社北京2月6日电 中国气象局6日发布的《2022年中国气候公报》显示,2022年我国气候状况总体偏差,暖干气候特征明显,旱涝灾害突出。

据国家气候中心副主任贾小龙介绍,2022年全国平均气温较常年偏高0.62摄氏度,为1951年以来历史次高,春夏秋三季气温均为历史同期最高。全年除吉林、广西、海南3省(区)气温较常年偏低外,其余省(区、市)气

温均偏高,甘肃、湖北、四川和新疆气温为1961年以来历史最高。

公报显示,2022年全国极端高温事件站次比为1.51,较常年偏多1.39,为1961年以来历史最多。年内,全国共有901个国家气象站日最高气温达到极端事件监测标准。

从降水看,2022年全国平均降水量606.1毫米,较常年偏少5%,为2012年以来最少。全国平均降水日数为94.3天,较常年偏少7.4天,为

稳经济开局起势

各地聚焦制造业多维发力

推动智能化升级转型

以“鼎新”带动“革故”,推进制造业发展模式向智能化转型,是制造业迈步高质量发展的应有之义。

浙江提出,推进企业数字化转型,深化产业集群(区域)新智造试点,推进数字工厂培育建设,推进重点细分行业中小企业数字化改造全覆盖,打造30个数字化改造县域样本。

江苏明确,省工业和信息产业转型升级专项资金额安排12亿元,加快制造业智能化改造和数字化转型。

中国电子信息产业发展研究院规划所工业投资研究室主任李杨认为,制造业数字化转型空间很大,有助于推动工业经济发展实现质的稳步提升和量的合理增长。

在数字赋能制造业变革重塑的同时,多地加快布局未来产业,培育新的增长极。

江苏南京日前发布的加快发展未来产业六大专项行动计划共包含新一代人工智能、第三代半导体、基因与细胞、元宇宙、未来网络与先进通信、储能与氢能六项专项行动计划。

此外,南京率先在市工信局设立全国首个未来产业职能部门“未来产业处”,通过提前谋划和深耕细作,积极抢占未来产业发展先机。

江苏明确,安排9.5亿元省战略性新兴产业专项资金,围绕省“十四五”战略性新兴产业发展规划确定的产业体系,采取定额补助和拨改投相结合的方式支持战略性新兴产业融合集群化发展。

“未来产业具有依托新科技、引领新需求、创造新动力及拓展新空间等典型特征,是抢占新一轮科技革命和产业变革制高点的有效途径,是落实创

1961年以来最少。降水阶段性变化明显,冬春季降水偏多,夏秋季偏少,夏季平均降水量为1961年以来同期第二少。

公报还显示,2022年我国旱情总体偏重,区域性阶段性干旱明显。华东、华中等地出现阶段性春夏连旱,南方遭遇严重夏秋连旱,影响范围广,持续时间长。此外,年内暴雨过程频繁,华南、东北雨涝灾害重,珠江流域和松辽流域出现汛情。

1961年以来最少。降水阶段性变化明显,冬春季降水偏多,夏秋季偏少,夏季平均降水量为1961年以来同期第二少。

公报还显示,2022年我国旱情总体偏重,区域性阶段性干旱明显。华东、华中等地出现阶段性春夏连旱,南方遭遇严重夏秋连旱,影响范围广,持续时间长。此外,年内暴雨过程频繁,华南、东北雨涝灾害重,珠江流域和松辽流域出现汛情。

多地聚焦制造业投资重大项目,定目标、下任务,发挥大项目集聚增长动能作用。

浙江提出,每年招引落地总投资10亿元以上的制造业重大项目100个以上,总投资1亿美元以上的外资制造业重大项目20个以上。实施千亿元技术改造投资工程,加快企业设备更新改造,每年实施重点技术改造项目5000个以上、新增应用工业机器人15000台以上。

广东东莞日前发布的《关于坚持以制造业当家推动实体经济高质量发展的若干措施》提出,坚持以大项目集聚增长动力,打造高质量发展动力源。大力实施“投资东莞”全球推广行动,今年重点招引一批投资额30亿元以上项目。

专家表示,重大项目是经济稳定运行的“压舱石”,加快落地一批先进制造业重大项目是补齐产业链基础能力短板、提升产业链水平的重要抓手。

植信投资首席经济学家兼研究院院长连平表示,在技改投资需求持续释放、高新技术制造业的引领作用加强、民企投资环境改善和金融支持保持较大力度的共同推动下,今年制造业投资将保持平稳较快增长。

中国民生银行首席经济学家温彬认为,今年制造业投资增长仍具有结构性支撑。一是技改投资和新动能行业仍然具备投资潜力;二是随着可选消费和线下服务业恢复,相关制造业投资需求将会释放;三是在“加大制造业投资支持力度”导向下,今年政策支持力度仍然可期。

中国民生银行首席经济学家温彬认为,今年制造业投资增长仍具有结构性支撑。一是技改投资和新动能行业仍然具备投资潜力;二是随着可选消费和线下服务业恢复,相关制造业投资需求将会释放;三是在“加大制造业投资支持力度”导向下,今年政策支持力度仍然可期。

下列证件声明作废

1.中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市硬笔书法家协会的开户许可证正本,核准号为J5540002565301。

2.衡阳市住建局维修资金征收管理办公室开具周思的湖南省物业专

项维修资金专用收据第三联原件,票据号为湘财通字(2018)N0002083381。

3.常宁市水口山职工医院发给魏舒滨的出生医学证明,编号为N430119042。